

体育之火 青春之火 梦想之火

——成都大运会火炬传递综述

26日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站在西南交通大学(九里校区)、成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园举行。至此,成都大运会火炬传递圆满成功。

此次火炬传递活动在北京、哈尔滨、深圳、重庆、宜宾和成都共六座城市举行,在全国25所高校和成都大运会开幕式所在地东安湖体育公园完成了火炬传递活动。“蓉火”不仅仅是一把大运会火炬,它历时49天、在800名火炬手的接力下,已将梦想的种子埋藏在全球年轻人的心中。

体育之火辉映峥嵘岁月

2022年1月,成都大运会火种在首届世界大学生夏季运动会的举办城市意大利都灵采集。今年6月10日上午,北京大学百周年纪念讲堂前的广场上热闹非凡,“奋斗青春 放飞梦想”的标语和舞台上的红色火炬台格外醒目,成都大运会火炬传递启动仪式在此举行。在火炬手的依次传递下,“蓉火”经过博雅塔、未名湖、李大钊像、革命烈士纪念碑等北大校园内的标志性点位。

100多年前,一群风华正茂的热血青年怀着为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的历史担当,从北京大学出发。如今,在全面建设社会主义现代化国家的新征程上,“蓉火”照耀着青年人对于梦想的渴求。

除了北京之外,成都大运会的火炬传递活动还在承办过第26届世界大学生夏季运动会的广东省深圳市和承办过第24届世界大学生冬季运动会的黑龙江省哈尔滨市举行。这是对往昔峥嵘岁月的一种致敬。这些举办过大运会的城市再次迎来象征希望与梦想的圣火,也意味着它们迎来发展的新起点,开启逐梦的新征程。

青春之火致敬奋斗人生

参加成都大运会火炬传递活动的火炬手中,不乏一些人熟悉的面孔。在深圳站的火炬传递活动中,“亚洲飞人”苏炳添讲述起他与大运会的那份不解之缘。

“我在2011年参加过深圳大运会。这几年,我也经常在深圳龙岗大运中心训练。”苏炳添说,“过去我是作为一名学生来参加大运会,现在再次来深圳参加大运会火炬传递,已经是一名老师了,身份发生了改变,除了自己训练,也会带更多年轻的运动员,希望能



7月26日,火炬手陈丹(右)与麦日耶姆古丽·马木提在火炬传递中交接。当日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递成都站在西南交通大学(九里校区)、成都理工大学、成都大学和东安湖体育公园举行。至此,成都大运会火炬传递圆满完成在全国25所高校和开幕式所在地东安湖体育公园的活动。

新华社记者 骆学峰 摄

够在自己手中稳稳地把火种继续传递下去。”

在7月2日举行的成都站火炬传递活动首日现场,中国跳水名将吴敏霞是第一棒火炬手。“我非常荣幸能够成为一名成都大运会火炬手,这对我来说也是一份责任,希望能把体育精神一棒一棒传递下去。”在四川大学火炬传递现场的吴敏霞说。时隔多年重回大学校园,这位奥运冠军感慨良多,她希望更多大学生加入到体育运动的行列中来,在运动中收获健康,收获朋友。

人的一生中需要不断去追逐梦想,因为梦想,人才能随时保持活力感。国际大学生体育联合会代理主席雷诺·艾德说:“大运会火种是光明、团结、友谊、和平的象征,代表了那些勇于挑战高水平台竞技体育并兼顾学业的青年大学生运动员们的技艺、勇气和毅力。”

俱往矣,刘翔、姚明、苏炳添等运动

员的大运会参赛经历感染了一代又一代的青年人。看今朝,越来越多的年轻人接过了前辈手中的青春之火。他们信念坚定,不惧风暴雨,开启了自己的奋斗人生。

梦想之火照亮追梦征途

人人皆有梦想,在传递“蓉火”的火炬手中,不只有耳熟能详的运动员,还有那些在各个领域默默耕耘、努力奋斗的“追梦人”。一段段小小的追梦故事,汇聚成一部壮丽的追梦史诗。体育,又一次将世界团结在一起,激励着人们扬帆起航,向梦想彼岸进发。

在哈尔滨站火炬传递活动中,哈尔滨工业大学向天舱机械臂团队作为集体火炬手,出现在该站火炬传递的最后一棒。该团队荣获第27届“中国青年五四奖章集体”荣誉称号,持续聚焦空间机器人关键核心技术和前沿方向,以创

新技术成果助力航天强国建设。他们从北京冬奥会冠军韩聪手中接过“蓉火”后,一起摆出了机械臂的造型,为成都大运会加油。

在宜宾站和重庆站,参加火炬传递的火炬手来自体育、教育、科技、文艺等多个领域。其中,既有不满20岁的大学生,也有66岁的中国工程院院士周绪红。

重庆大学校长王树新说:“广大青年学生不仅可以在学校的体育活动中享受乐趣、增强体质、锤炼意志,更能够通过此次火炬传递,以重大为窗口更好地走进重庆、读懂中国、拥抱世界。”

成都大运会火炬传递虽然告一段落,但当28日开幕式上主火炬被点燃的那一刻,相信这把梦想之火将汇聚全世界的目光,照亮全球青年追梦征程。

(新华社成都7月27日电)

记者 姚友明 陈地 王君宝)

成都国际友城雕塑为大运会增添亮丽色彩

新华社成都7月27日电(记者 康锦禄 袁秋岳)第31届世界大学生夏季运动会即将在成都揭幕。走进位于龙泉驿赛区的东安湖体育公园时,人们不断被道路周边的各类雕塑景观所吸引。

原来,这些雕塑作品出自成都国际友城的艺术家之手。大运会前夕,12座雕塑作品落户成都蜀都大道东一段南侧和东安湖体育公园附近,既为大运会增添添活亮丽的风景,又用艺术

的语言向参赛健儿与全球各地的人民传递友好包容、青春活力的成都声音。

“友谊之环”是第一件落地成都的国际友城雕塑,来自波兰雕塑艺术家亚·伯雷克。“它代表中国和波兰的友谊。这次它来到大运会主场馆的旁边,代表着成都以包容和友谊的心态接纳来自全世界的运动健儿。”四川音乐学院成都美术学院雕塑系副教授李庄说,他参与了此次项目的艺术指导工作。

此外,泰国清迈府艺术家的作品“繁荣之星”闪耀夺目,黄的、红的、星星一般的雕塑次序排列在绿地上,它的设计灵感来自中国国旗和艺术家来蓉采风期间的所见所闻,艺术家期望借该作品祝愿中国不断繁荣昌盛;斯里兰卡科伦坡市设计师的作品“时间旅行者”,展现了中国传统文化意境;马来西亚艺术家的作品“筑梦”则通过鸟儿和人体的和谐共融,传递出积极奋斗、为梦

想不懈进取的精神……

据悉,“成都国际友城雕塑创作活动”是成都建设公园城市和打造世界城市幸福样本的又一有力举措。自2018年启动以来,活动吸引了100余位国际友城艺术家参加并提交了上百份雕塑作品设计方案,目前已有来自泰国、斯里兰卡、芬兰、意大利、美国、墨西哥、澳大利亚及新西兰等22个国家和地区的40件国际友城雕塑作品在成都落地。

猪肉价格走势观察

近期,猪肉价格持续回落。据农业农村部监测,7月份第3周,全国仔猪平均价格31.43元/公斤,同比下跌30%;猪肉平均价格23.25元/公斤,同比下跌32.1%。

猪肉是我国大多数居民最主要的肉类食品,保障供应关乎民生。猪肉价格下跌为哪般?未来价格走势如何?

供过于求导致猪价持续走低

猪肉价格整体下行。农业农村部监测数据显示,7月17日至7月23日,猪肉批发市场均价每公斤18.92元,同比下降37%。

国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧表示,今年以来,国内生猪价格总体低位运行。特别是近期天气高温炎热,猪肉市场消费偏弱,生猪价格小幅下降。

猪肉价格走势,受供求影响较大。业内人士分析,生猪和猪肉供给充足,但需求不旺,供过于求是猪价低迷的主要原因。

据国家统计局统计,上半年,全国生猪出栏37548万头,同比增加961万头,增长2.6%;猪肉产量3032万吨,增长93万吨,增长3.2%。二季度末,全国生猪存栏43517万头,同比增加461万头,增长1.1%;环比增加423万头,增长1%。

与猪肉供给高位的特征相比,猪肉消费量有着明显的季节性下滑特征。中国农业科学院北京畜牧兽医研究所研究员朱增勇分析,尽管春节过后猪肉消费

需求短期提振,但上半年猪肉消费整体进入淡季,尤其是6月中旬以来,全国多地迎来高温天气,叠加大中小学放假,消费需求低迷。

猪周期是全球普遍存在的经济现象。“能繁母猪产能是影响猪周期波动的主要因素。”朱增勇解释,猪周期时长,取决于能繁母猪产能下降速度,下降的速度越快,下降周期就会越短,反之就会越长。当猪价下行时,不同的养殖户反应不同,有的会加快出栏,但有的会选择压栏观望,猪价下降周期相对来说会更长。

朱增勇表示,当前能繁母猪存栏量为4296万头,仍高于4100万头正常保有量,产能去化仍显缓慢。此外,产业集中度提升有助于生猪生产稳定,在某种程度上拉长了此轮猪价低位运行时间。

生猪养殖企业加快转型谋发展

猪肉价格既关系到老百姓的“菜篮子”“钱袋子”,也关系到养殖主体的生存发展。猪肉价格走低对于消费者来说是利好,但是对于企业来说则是挑战。

据国家发展改革委价格监测中心监测,7月份第3周,全国猪料比价为3.99,环比下降0.25%。按目前价格及成本推算,未来生猪养殖头均亏损为249.22元。

“对于中小规模养殖户来说,首先要严格控制好生猪体重积极出栏,不宜盲目忍亏压栏,要加快淘汰效率低下的母猪产能,适当降低本年的出栏目标,为后期扭亏创造条件。”国务院发展研究中心

市场经济研究所副研究员王立坤说。

业内人士分析,生猪产能最终会通过市场规律进行调剂,养殖户的竞争方式已经从产能规模竞争转向成本控制和精细化管理,具有更先进生产力的企业才能走得长远。

记者走进南京市溧水牧原农牧有限公司生猪养殖厂区,随处可见电子栏、智能环控、精准饲喂等设备广泛应用于猪舍,科技感十足。

“通过运用自动化巡检、智能生成食谱喂食等数字化技术,生猪育肥日增重和存活率均有所提升,养殖效率大幅提升。”牧原集团苏南区域经理秦少军说,通过精细化管理,打通技术路径,很大程度上缓解了此轮猪价下跌影响。

目前,国内部分头部猪企正在探索全产业链布局,加速向下游屠宰加工和食品端发展,尽可能对冲猪价走低风险。如神农集团日前发布定增预案,拟募资不超过11.5亿元用于饲料加工、生猪养殖建设类项目。湖南新五丰股份有限公司加大生猪育种基地投资,加强生猪育种技术研发,进一步夯实生猪供应基础。

“打通产业链上下游,着力塑造品牌形象,提高综合效益,是生猪养殖企业可持续发展的必然选择。”湖南新五丰股份有限公司总经理刘艳书说。

猪肉供需形势有望逐渐好转

猪肉价格未来走势,主要受猪肉供求关系影响。目前看,猪肉供求基本

面不支持猪价大幅上涨,但随着猪肉供需形势整体改善,猪价有望季节性温和回升。

记者了解到,为减少亏损,生猪养殖企业已经开始放慢产能增速。近期,傲农生物、天邦食品等部分猪企表示下调今年生猪出栏量。

针对猪价未来走势,李慧表示,从供给看,国内生猪产能总体处于合理水平;从需求看,夏季过后天气逐步转凉,加上高校陆续开学、中秋国庆等重要节假日陆续来临,根据往年情况,猪肉消费将逐步增加,可能推动生猪价格有所回升。

在猪周期下行阶段,猪肉收储是稳住市场信心的重要举措。记者从商务部获悉,7月14日,商务部会同国家发展改革委、财政部开展今年第二批中央储备猪肉收储工作,完成收储数量2万吨。

王立坤分析,猪肉收储等相关措施将起到市场情绪托底作用,引导供需格局有序改善,猪肉价格有望触底反弹,但短期内价格涨幅或较为有限。

“下一步,我们将继续密切关注生猪市场和价格动态,会同有关部门按照生猪猪肉市场保供稳价工作预案,及时开展中央猪肉储备调节,积极引导养殖户合理安排生产经营,促进生猪市场平稳运行。”李慧说。

(新华社北京7月27日电)

记者 魏玉坤 高亢 赵久龙 周楠)

今年上半年工业企业利润降幅逐月收窄

新华社北京7月27日电(记者 魏玉坤)国家统计局27日发布的数据显示,今年上半年,全国规模以上工业企业利润同比下降16.8%,降幅较1至5月份、一季度分别收窄2和4.6个百分点,累计利润降幅自年初以来逐月收窄,工业企业利润稳步恢复。

统计数据显示,6月份,全国规模以上工业企业利润同比下降8.3%,降幅较5月份收窄4.3个百分点。分季度看,二季度规模以上工业企业利润下降12.7%,降幅较一季度收窄8.7个百分点。

七成以上行业盈利较一季度改善,制造业盈利改善明显。上半年,在41个工业大类行业中,有30个行业利润同比增速较一季度加快,或降幅收窄、由降转增,占比超七成。制造业带动工业企业利润改善作用较强。上半年,制造业利润降幅较一季度收窄9.4个百分点。

装备制造业累计利润增速由负转正。上半年,装备制造业利润同比增长3.1%,实现由降转增,增

速较一季度大幅回升20.8个百分点。装备制造业利润占规模以上工业的比重为34.3%,较一季度和上年同期分别提高6.8和6.7个百分点。

消费品制造业利润加快回升。随着扩大内需政策措施发力显效,市场需求逐步释放,多数消费品制造业利润改善。上半年,在13个主要消费品制造业行业中,有10个行业利润同比降幅较一季度收窄或由降转增,占76.9%。

不同类型企业利润均有改善,小型、私营、外资企业改善明显。上半年,规模以上工业企业中,大型、中型、小型企业利润同比降幅较一季度分别收窄4.1、4.9和5.6个百分点,其中6月份小型企业利润同比由降转增。

国家统计局工业司统计师孙晓表示,总体看,工业企业利润延续恢复态势。下阶段,要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,科学精准实施宏观政策,着力扩大有效需求,提高产销衔接水平,激发经营主体活力,培育壮大发展新动能,推动工业经济高质量发展。

国家部署高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务

新华社呼和浩特7月27日电(记者 郝琼源)农业农村部副部长、国家乡村振兴局局长刘焕鑫27日表示,要压实工作责任,完善推进机制、创新帮扶方式、加强考核评估,高质量完成东西部协作和定点帮扶年度目标任务。

全国东西部协作和中央单位定点帮扶工作现场会7月26日至27日在内蒙古兴安盟举办。刘焕鑫在会上表示,在产业帮扶上,要进一步探索推广共建产业园区、共建开发开放平台、共同开展招商引资等方式,更加突出产业优势互补、互利共赢。在消费帮扶上,要进一步强化市场导向,借助东部地区和中央单位稳定的消费能力和成熟的销售渠道,助力脱贫地区紧紧围绕市场需求来发展生产、优化品种、提升品质、打造品牌、扩大规模,形成稳定的产销关系。在动员社会力量参与上,要进一步创新平台载体,

探索建立完善社会力量参与激励机制和资源筹集、配置、使用、监管机制,动员更多企业、社会组织、公民个人参与,凝聚社会合力。农业农村部(国家乡村振兴局)将会同有关部门持续加强总结宣传,推介典型经验,营造互学互促良好氛围。

刘焕鑫表示,要做好促进脱贫人口增收工作,强化就业帮扶,强化消费帮扶,强化政策落实,做好中央单位定点帮扶结对关系调整优化工作,加强对160个国家乡村振兴重点帮扶县定点帮扶的支持力度。

据介绍,今年上半年,脱贫县农村居民人均可支配收入仍然保持较快增长。到6月底,全国脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模3259.1万人,超过2023年度目标任务239.9万人,其中东部省份吸纳脱贫劳动力就业915.7万人、同比增加2.1万人。

我国将从严从紧控制现代煤化工产能规模

新华社北京7月27日电(记者 陈炜伟 严赋憬)国家发展改革委等六部门27日对外发布《关于推动现代煤化工产业健康发展的通知》,明确从严从紧控制现代煤化工产能规模和新增煤炭消费量。

通知提出,进一步强化煤炭主体能源地位,按照严控增量、强化指导、优化升级、安全绿色的总体要求,加强煤炭清洁高效利用,推动现代煤化工产业(不含煤制油、煤制气等煤制燃料)高端化、多元化、低碳化发展。《现代煤化工产业创新发展布局方案》明确的每个示范区“十三五”期间2000万吨新增煤炭转化总量不再延续。确需新建的现代煤化工项目,应确保煤炭供应稳定,优先完成国家明确的发电供热用煤保供任务,不得通过减少

保供煤用于现代煤化工项目建设。

通知明确,进一步加强规划引导,优化产业布局,新建煤制烯烃、煤制二甲苯(PX)、煤制甲醇、煤制乙二醇、煤制可降解材料等项目重点向煤炭资源相对丰富、环境容量较好地区集中,促进产业集聚化、园区化发展。大气污染防治重点区域严禁新增煤化工产能。

通知还提出,严格能效和环保约束,加强项目节能审查和环保监管,拟建、在建项目应全面达到能效标杆水平,主要用能设备能效水平达到能效标准先进值以上;能效低于基准水平的已建项目须在2025年底前完成改造升级,主要产品能效须达到行业基准水平以上,届时能效仍在基准水平以下的项目予以淘汰退出。

教育部启动新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划

新华社北京7月27日电(记者 杨湛菲)记者27日从教育部获悉,教育部办公厅近日印发关于实施新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划的通知,计划每年遴选一批中等职业学校校长和高等职业院校(含本科层次和专科层次)从事一线教育教学的在职在岗骨干教师或具有绝技绝活的技能大师,进行为期三年的集中培养。

据介绍,新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划从2023年开始实施,每年压茬推进,旨在培养打造一批理想信念坚定、师德高尚、教育教学能力和专业实践能力突出的双师型名师(名匠)、一批办学理念先进、办学定位准确、勇于开拓创新、精通现代职业

学校治理的教育家型名校长。

新时代职业学校名师(名匠)名校长培养计划突出培养全过程管理,在遴选培养对象的同时,择优确定一批培养基地,根据不同培养对象确定重点方向,制定个性化培养方案,提供可持续、伴随式、专业化指导。注重团队建设、示范引领,要求名师(名匠)名校长培养对象主持建设名师工作室、名匠技艺技能传承创新平台和名校长工作室,吸纳优质成果,充分发挥名师(名匠)名校长辐射带动和“智库”作用,带动职业教育教师校长能力素质整体提升。中央财政通过教师工作专项经费按照每位培养对象不低于10万元的标准予以经费支持,分三年拨付培养基地。